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� Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�	Confira	seus	dados	impressos	na	capa	deste	caderno	e	na	folha	de	respostas.
�	Quando	for	permitido	abrir	o	caderno,	verifique	se	está	completo	ou	se	apresenta	 imperfeições.	Caso	haja	algum	
problema,	informe	ao	fiscal	da	sala.

�	Leia	cuidadosamente	todas	as	questões	e	escolha	a	resposta	que	você	considera	correta.
�	Marque,	na	folha	de	respostas,	com	caneta	de	tinta	azul	ou	preta,	a	letra	correspondente	à	alternativa	que	você	escolheu.
�	A	duração	da	prova	é	de	3	horas,	já	incluído	o	tempo	para	o	preenchimento	da	folha	de	respostas.
�	Só	será	permitida	a	saída	definitiva	da	sala	e	do	prédio	após	transcorridos	75%	do	tempo	de	duração	da	prova.
�	Ao	sair,	você	entregará	ao	fiscal	a	folha	de	respostas	e	este	caderno,	podendo	levar	apenas	o	rascunho	de	gabarito,	
localizado	em	sua	carteira,	para	futura	conferência.

�	Até	que	você	saia	do	prédio,	todas	as	proibições	e	orientações	continuam	válidas.

aguarde a ordem do fiscal Para abrir este caderno de questões.
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conHecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 08.

Logística reversa* e sustentabilidade

Nos últimos anos, a sustentabilidade se tornou um dos 
temas mais discutidos no setor empresarial. Isso é fruto, prin-
cipalmente, da conscientização social. O ser humano está 
cada vez mais certo de que os recursos naturais que utiliza 
são finitos. Dessa maneira, se não nos preocuparmos com o 
planeta, as próximas gerações estarão ameaçadas. O tripé 
reduzir, reutilizar e reciclar é uma tendência cada vez mais 
presente em nossa sociedade.

Com leis relacionadas às questões ambientais muito mais 
rígidas, as empresas e indústrias brasileiras se viram na obri-
gação de desenvolver projetos voltados à logística reversa. 
Hoje em dia, já não basta reaproveitar e remover os refugos 
do processo de produção. O fabricante é responsável por to-
das as etapas até o fim da vida útil do produto. Por isso, a 
logística reversa está cada vez mais presente nas operações 
das empresas. O investimento para o desenvolvimento de em-
balagens mais sustentáveis, retornáveis ou descartáveis, vem 
promovendo não só a queda do peso dos recipientes, o que já 
colabora para a redução do impacto ambiental, mas também 
a diminuição dos custos de industrialização, por serem mais 
leves. Outro ponto favorável fica por conta do crédito perante a 
opinião pública, já que as empresas demonstram que também 
se preocupam com o meio ambiente.

Ambos os lados se beneficiam com a logística reversa. O 
consumidor atende sua consciência ecológica, recuperando 
parte do valor do produto, enquanto a empresa fabrica no-
vos produtos com menos custos e insumos. Quem está no 
meio dessa cadeia também se beneficia, já que novas opor-
tunidades de negócios são geradas e há uma inserção maior 
no mercado de trabalho para uma parcela marginalizada da 
sociedade.

Fica evidente que a logística reversa é uma forma efi-
ciente de recuperar os produtos e materiais descartados das 
empresas. Atualmente, as empresas modernas já entende-
ram que, além de lucratividade, é necessário atender aos in-
teresses sociais, ambientais e governamentais, para atingir a 
sustentabilidade. É preciso satisfazer governos, comunidade, 
clientes, funcionários e fornecedores, que avaliam a empresa 
por diferentes ângulos. A logística reversa ainda está em di-
fusão no Brasil, aplicada ora somente por empresas de gran-
de e médio porte. O potencial de crescimento nos próximos 
anos, porém, é muito promissor.

(Nili Cini Junior. Revista Planeta. junho 2018. ano 46. Edição 54. Adaptado)

*  Logística reversa é um instrumento de desenvolvimento econômico e 
social caracterizado por um conjunto de ações, procedimentos e meios 
destinados a viabilizar a coleta e a restituição dos resíduos sólidos ao 
setor empresarial, para reaproveitamento, em seu ciclo ou em outros 
ciclos produtivos, ou outra destinação final ambientalmente adequada.

01. De acordo com o texto, é correto afirmar que a logística 
reversa deu-se devido

(A) à falta de conscientização da população na compra 
de produtos sustentáveis.

(B) às novas tendências ambientais incorporadas pelas 
empresas de pequeno porte.

(C) às falhas no descarte de produtos e materiais pelos 
consumidores.

(D) à perda de novas oportunidades de negócios gera-
das pela economia atual.

(E) à necessidade da sustentabilidade nas operações 
das empresas.

02. Com a chegada da logística reversa, tem-se como bene-
fício para a indústria

(A) a lucratividade na produção de recursos naturais e na 
venda de produtos industrializados.

(B) a redução do peso das embalagens e dos recipientes, 
que gera diminuição dos custos de industrialização.

(C) o retorno dos recursos naturais à sociedade.

(D) a recuperação da conscientização social devido à 
utilização dos recursos naturais infinitamente.

(E) o desenvolvimento de projetos para a redução de 
custos, visando exclusivamente o aumento do lucro.

03. Segundo informações do texto, contribui para a redução 
do impacto ambiental

(A) a utilização frequente dos recursos naturais na pro-
dução de embalagens industriais.

(B) a regulamentação de leis ambientais mais flexíveis 
às empresas e indústrias.

(C) o desenvolvimento de embalagens sustentáveis para 
os produtos.

(D) a conscientização da população sobre o aumento do 
consumo de produtos industrializados.

(E) o atendimento aos interesses pessoais das empresas, 
visando o aumento da lucratividade.

04. Na frase do 1o parágrafo “Dessa maneira, se não nos 
preocuparmos com o planeta, as próximas gerações es-
tarão ameaçadas”, a expressão em destaque pode ser 
substituída de acordo com a norma-padrão, sem altera-
ção de sentido, por:

(A) entretanto.

(B) portanto.

(C) apesar disso.

(D) contudo.

(E) ainda assim.
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07. Considere as frases:

•   ...  a  logística  reversa  é  uma  forma eficiente  de  recu-
perar os produtos e materiais descartados das em-
presas.

•   ... que avaliam a empresa por diferentes ângulos.

A substituição das expressões em destaque por prono-
mes está correta, conforme a norma-padrão da língua 
portuguesa, respectivamente, em:

(A) recuperá-los; a avaliam.

(B) recuperá-los; as avaliam.

(C) recuperar-lhes; avaliam-na.

(D) os recuperar; avaliam-lhe.

(E) recuperar-lhes; lhes avaliam.

08. Na frase “Com leis relacionadas às questões ambientais 
muito mais rígidas”, o termo destacado tem sentido con-
trário de

(A) minuciosas.

(B) rigorosas.

(C) flexíveis.

(D) exatas.

(E) intransigentes.

05. Nas passagens “A logística reversa ainda está em 
difusão no Brasil...” e “O potencial de crescimento nos 
próximos anos, porém, é muito promissor”, os termos 
destacados significam, correta e respectivamente:

(A) disseminação e propício.

(B) dispersão e prejudicial.

(C) prontidão e adverso.

(D) concisão e oportuno.

(E) redução e favorável.

06. Considere as frases do texto para responder à questão.

•   “... o que  já colabora para a redução do impacto am-
biental...”

•   “A logística reversa ainda está em difusão no Brasil...”

As preposições destacadas estabelecem entre as pala-
vras, correta e respectivamente, relações de:

(A) direção e modo.

(B) definição e tempo.

(C) causa e instrumento.

(D) finalidade e lugar.

(E) conformidade e assunto.

Leia a tira para responder às questões de números 09 e 10.

(Bill Watterson. Disponível em: http://depositodocalvin.blogspot.com/. Acesso em: 06.07.2018)

09. A leitura da tira revela que Calvin

(A) compreende a necessidade de substituir o bosque 
por moradias para a população.

(B) pretende usufruir de ruas mais largas, postos de ga-
solina e pistas para os carros.

(C) acredita que pode mudar o mundo e construir espa-
ços agradáveis para brincar.

(D) questiona a herança de um mundo em que se priori-
zam construções em vez de parques.

(E) acredita que é tarde demais para mudar as priorida-
des das pessoas que habitam o mundo.

10. As formas verbais destacadas no trecho “... eles vão 
ter que alargar as ruas e colocar postos de gasolina, 
e, muito em breve, toda essa área vai ser apenas uma 
pista”, podem ser substituídas, de acordo com a norma-
-padrão da língua e preservando o sentido, respectiva-
mente, por:

(A) têm … foi

(B) tiveram … foi

(C) tinham … era

(D) terão … será

(E) tenham … seja
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r a s c u n H oMateMática

11. Uma empresa adquiriu um lote de 360 canetas persona-

lizadas, distribuiu  delas para seus clientes, e  das 

canetas restantes foram distribuídas aos funcionários. 
Em relação ao número inicial de canetas do lote, aquelas 
que foram distribuídas aos funcionários correspondem a

(A) 

(B) 

(C) 

(D) 

(E) 

12. Um escritório precisa organizar determinado número de 
pastas, colocando-as nas prateleiras de uma estante de 
modo que cada prateleira fique com o mesmo número de 
pastas. Ao realizar a tarefa, percebeu-se que era possível 
colocar, em cada prateleira, ou 15, ou 18, ou 24 pastas e 
que, desta forma, todas as pastas ficariam organizadas. 
Sabendo-se que há menos de 400 pastas para serem 
organizadas, é correto afirmar que o número total de pas-
tas é

(A) 120.

(B) 180.

(C) 240.

(D) 300.

(E) 360.

13. Uma pessoa recebeu determinada quantia em dinheiro 
e utilizou 40% para pagar uma dívida. Do valor restante, 
aplicou 80% e permaneceu com R$ 360,00. O valor da 
dívida paga era

(A) R$ 2.400,00.

(B) R$ 2.000,00.

(C) R$ 1.600,00.

(D) R$ 1.200,00.

(E) R$ 800,00.
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r a s c u n H o14. Em uma empresa, foram instaladas 35 câmeras de segu-
rança. Sabendo-se que a razão entre o número de câme-

ras desligadas e o número de câmeras ligadas é , então 

o número de câmeras desligadas é

(A) 15.

(B) 12.

(C) 10.

(D) 8.

(E) 5.

15. Uma pessoa encontrou em uma caixa canetas azuis e 
canetas vermelhas, num total de 12 canetas. Constatou 
que 25% das canetas azuis e 50% das canetas verme-
lhas não funcionavam mais, num total de 4 canetas. O 
número de canetas azuis que estavam funcionando era

(A) 6.

(B) 7.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 10.

16. Uma loja vende canecas a R$ 25,00 cada uma. O gráfico 
seguinte mostra o número de canecas vendidas durante 
5 dias de uma semana.

Se o valor total arrecadado com a venda dessas cane-
cas, nesses 5 dias, foi R$ 750,00, então o número de 
canecas vendidas na 6a feira foi

(A) 8.

(B) 10.

(C) 12.

(D) 14.

(E) 16.
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20. Uma receita culinária utiliza uma mistura de creme de lei-
te com molho de tomate, na seguinte proporção: 320 mL 
de creme de leite para 160 mL de molho de tomate. No 
preparo de 1,2 litro dessa mistura (creme de leite + molho 
de tomate), a quantidade necessária de creme de leite é

(A) 720 mL.

(B) 750 mL.

(C) 780 mL.

(D) 800 mL.

(E) 840 mL.

r a s c u n H o

17. A tabela a seguir mostra a quantidade de água que há  
em 4 recipientes.

Recipiente Quantidade de água em mL
A 1 200
B 500
C  x
D x + 100

Sabendo-se que, na média, a quantidade de água por 
recipiente é 600 mL, então a quantidade de água do re-
cipiente D é

(A) 400 mL.

(B) 380 mL.

(C) 350 mL.

(D) 320 mL.

(E) 300 mL.

18. A figura mostra as medidas, em metros, de uma sala re-
tangular cujo perímetro é 26 metros.

A área dessa sala é

(A) 32 m2.

(B) 34 m2.

(C) 36 m2.

(D) 38 m2.

(E) 40 m2.

19. Um prisma reto de base quadrada tem 18 cm de altura 
conforme mostra a figura.

Sabendo-se que o volume desse prisma é 648 cm3, é 
correto afirmar que o perímetro de sua base é

(A) 36 cm.

(B) 30 cm.

(C) 24 cm.

(D) 18 cm.

(E) 12 cm.
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23. O prazo denominado janela partidária terminou na últi-
ma sexta-feira (06.04), mas os partidos têm até a sexta 
(13.04) para comunicar os novos filiados à Justiça Elei-
toral.

(G1. https://glo.bo/2uX5aFI. Acesso em 13.07.18. Adaptado)

A janela partidária é um período de 30 dias, previsto em 
lei, em que

(A) governadores de estado renunciam ao cargo para 
concorrer a novos cargos nas eleições.

(B) ministros e assessores do presidente reassumem 
seus cargos eletivos no Congresso Nacional.

(C) deputados federais e estaduais podem mudar de 
partido sem a possibilidade de perder o mandato.

(D) novos partidos políticos passam a receber filiados e 
atuar no governo federal e nos governos estaduais.

(E) partidos se fundem para garantir maior número de 
filiados e recursos do fundo partidário.

24. Notícia de 03 de abril destaca que a chegada de milha-
res de venezuelanos, inicialmente concentrados em um 
único estado, levou o governo federal a anunciar que 
os imigrantes seriam distribuídos também para outros  
estados brasileiros.

(Estado de São Paulo. https://bit.ly/2whyi7X.  
Acesso em 13.07.2018. Adaptado)

Assinale a alternativa que apresenta o estado que inicial-
mente acolhe os venezuelanos.

(A) Amazonas.

(B) Roraima.

(C) Rondônia.

(D) Tocantins.

(E) Pará.

25. Notícia do dia 12 de julho destaca que, no primeiro mês 
após o governo do presidente Donald Trump introduzir a 
tarifa de 25% sobre determinado produto importado pelos 
Estados Unidos, as indústrias brasileiras aumentaram as 
vendas desse produto para o país.

(Agência Brasil. https://bit.ly/2KTOjeo. Acesso em 14.07.18. Adaptado)

A notícia trata da exportação de

(A) tecidos.

(B) automóveis.

(C) sapatos.

(D) aço.

(E) eletrônicos.

atuaLidades

21. Nos primeiros dias do mês de junho, o navio Aquarius 
navegou pelo mar Mediterrâneo e tornou-se alvo da aten-
ção de boa parte do mundo.

(Globo. https://glo.bo/2BdbBHS. Acesso em 13.07.2018. Adaptado)

O navio Aquarius

(A) transportava centenas de imigrantes africanos, que 
foram impedidos de desembarcar na Itália e em  
Malta, mas foram aceitos pelo governo espanhol. 

(B) trazia para a Europa centenas de mulheres e crian-
ças do Congo, que fugiam de grupos paramilitares; 
parte das pessoas morreu de inanição.

(C) carregava material nuclear de alta periculosidade; foi 
interceptado por tropas da Organização das Nações 
Unidas (ONU) e afundado.

(D) levava um grupo de ex-prisioneiros sírios, que fugiu 
de ataques das forças do ditador Bashar al-Assad e, 
na Europa, recebeu proteção da França.

(E) conduzia membros do Estado Islâmico, que, disfar-
çados, tentavam entrar na Europa, mas foram des-
cobertos e deportados imediatamente.

22. Observe a charge publicada em 21 de junho de 2018.

(Folha de S.Paulo. http://bit.ly/2MJXVp4)

A charge faz referência ao ato do presidente Donald 
Trump de

(A) promover uma campanha para a redução da maiori-
dade penal.

(B) manter crianças e jovens livres de atentados em es-
colas.

(C) fechar as fronteiras do país aos trabalhadores sem 
qualificação.

(D) defender a juventude norte-americana de fake news 
nas redes sociais.

(E) prender os filhos de imigrantes ilegais em locais dife-
rentes de seus pais.
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29. No Windows 7, em sua configuração padrão, a tecla de 
atalho que permite atualizar a janela do Windows Explorer, 
no momento em que está ativa e selecionada, é

(A) F3.

(B) F4.

(C) F5.

(D) F6.

(E) ESC.

30. Um funcionário de uma empresa, cujo endereço eletrôni-
co de e-mail é funcio1, preparou e enviou um e-mail, uti-
lizando o MS-Outlook 2010, a partir da sua configuração 
padrão, para 5 empregados da mesma empresa, cujos 
endereços eletrônicos de e-mail são: funcio2, funcio3, 
funcio4, funcio5 e funcio6, conforme consta a seguir:

O campo “De” contém o endereço de e-mail: funcio1.

O campo “Para” contém o endereço de e-mail: funcio5.

O campo “Cc” contém o endereço de e-mail: funcio4.

O campo “Cco” contém os endereços de e-mails: funcio2 e 
funcio6.

O campo “Assunto” contém o endereço de e-mail: funcio3.

Após receber o e-mail oriundo do funcionário funcio1, 
o funcionário cujo endereço eletrônico é funcio4 usou a 
opção do MS-Outlook 2010 “Responder a todos” para 
 enviar um agradecimento ao e-mail recebido.

Assinale a alternativa que indica corretamente quantos 
e-mails o funcionário cujo endereço eletrônico é funcio2 
recebeu no total, após finalizado todo esse processo.

(A) 4.

(B) 3.

(C) 2.

(D) 1.

(E) 0.

noções de inforMática

26. Observe a planilha do MS-Excel 2010, em sua configu-
ração padrão. 

Assinale a alternativa que apresenta o resultado da fór-
mula a seguir, aplicada na célula C2.

=SOMA(A1;D1)/MÉDIA(B1:C1)

(A) 5

(B) 4

(C) 3

(D) 2

(E) 1

27. No MS-Word 2010, em sua configuração padrão, um  
recurso muito utilizado em um documento que está sendo 
editado é a lista com marcadores simbólicos. Assinale a 
alternativa que apresenta, correta e respectivamente, os 
nomes da guia e do grupo do MS-Word 2010, em que está 
localizada a opção “Marcadores”.

(A) Página Inicial e Fonte.

(B) Página Inicial e Parágrafo.

(C) Inserir e Fonte.

(D) Inserir e Texto.

(E) Layout da Página e Parágrafo.

28. Em uma apresentação que está sendo editada no  
MS-PowerPoint 2010, em sua configuração padrão, na 
guia “Inserir”, existe um grupo que contém uma opção 
que permite inserir Cabeçalho e Rodapé nos Slides dessa 
apresentação. O nome desse grupo é

(A) Texto.

(B) Ilustrações.

(C) Objetos.

(D) Formas.

(E) Símbolos.
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34. A verificação do direito adquirido pelo credor, tendo por 
base os títulos e documentos comprobatórios do respec-
tivo crédito, faz parte integrante

(A) da etapa de planejamento do orçamento público.

(B) da preparação da nota de empenho.

(C) do procedimento de liquidação da despesa.

(D) da inclusão de restos não processados.

(E) da inclusão dos restos processados.

35. A Equação “Receita Total (RT) – Custos Variáveis (CV) – 
Custos Fixos (CF) = 0 (zero)” refere-se a:

(A) Custo Padrão.

(B) Ponto de Equilíbrio.

(C) Critério de Rateio.

(D) Resultado Operacional.

(E) Margem de Contribuição.

36. O conceito de              é aplicado pelo 
auditor no planejamento e na execução da auditoria, e 
na avaliação do efeito                na 
auditoria e de distorções não corrigidas, se houver, sobre 
as demonstrações contábeis e na formação da opinião 
no relatório do auditor independente.

Com base nas Normas Brasileiras Contabilidade, no que 
tange a procedimentos de auditoria, assinale a alternativa 
que completa a frase, correta e respectivamente.

(A) Amostra … da seleção estatística

(B) Procedimento de auditoria … dos processos anali-
sados

(C) Programa de auditoria … da leitura dos controles 
i nternos

(D) Risco … dos erros da administração

(E) Materialidade … de distorções identificadas

37. De acordo com as NBC TAs, ao conduzir um trabalho 
de auditoria inicial, o objetivo do auditor com relação a 
saldos iniciais é obter evidência de auditoria apropriada e 
suficiente sobre se

(A) os saldos iniciais contêm distorções que afetam  
de forma relevante as demonstrações contábeis do 
período corrente.

(B) os saldos iniciais deveriam ter sido auditados por um 
auditor independente.

(C) os saldos iniciais não revelam grande impacto na  
auditoria do período anterior, uma vez que não foram 
auditados.

(D) os saldos deveriam ser apresentados apenas para 
comparação com os saldos do corrente período.

(E) os saldos iniciais serão excluídos de qualquer apre-
sentação, caso não tenham sido auditados.

conHecimentos esPecíficos

31. De acordo com a Lei no 8.666/93, todo e qualquer ajuste 
entre órgãos ou entidades da Administração Pública e  
particulares, em que haja um acordo de vontades para a 
formação de vínculo e a estipulação de obrigações recí-
procas, seja qual for a denominação utilizada, é conside-
rado como 

(A) um contrato.

(B) uma complementação de empenho.

(C) um ajuste de conduta.

(D) um adendo ao orçamento.

(E) um empenho adicional.

32. No que tange à receita pública, especificamente da pre-
visão e arrecadação, em consonância com a Lei Comple-
mentar no 101/2000, assinale a alternativa correta.

(A) É permitida a realização de transferências volun-
tárias para qualquer ente da federação, desde que 
tenham sido incluídas, no que se refere a impostos,  
taxas e emolumentos, nas fases de arrecadação do 
orçamento anual.

(B) As previsões de receita observarão as normas legais 
da variação do índice da taxa de remuneração, no caso 
SELIC, do crescimento econômico ou de qualquer  
outro fator material e serão acompanhadas de demons-
trativo de sua evolução nos últimos cinco anos.

(C) O Poder Legislativo de cada ente colocará à disposi-
ção dos demais Poderes os estudos e as estimativas 
das receitas para o exercício subsequente, no míni-
mo noventa dias antes do prazo final para encami-
nhamento de suas propostas orçamentárias.

(D) Constituem requisitos essenciais da responsabili-
dade na gestão fiscal a instituição, a previsão e a 
efetiva arrecadação de todos os tributos da compe-
tência constitucional do ente da Federação.

(E) O montante previsto para as receitas de operações 
imobiliárias não poderá ser superior ao das despesas 
correntes constantes do projeto de lei orçamentária.

33. Em função da Lei no 4.320/64, a autorização ao executivo 
para abrir créditos suplementares até determinada impor-
tância, obedecidas as disposições em lei específica, bem 
como para realizar, em qualquer mês do exercício finan-
ceiro, operações de crédito por antecipação da receita, 
para atender a insuficiências de caixa,

(A) deverá ser realizada pelo poder judiciário.

(B) será deferida somente após a apresentação das 
ocorrências que motivaram tais ações.

(C) poderá ser aplicada pelo Legislativo, uma vez que a Lei 
do Orçamento não foi aprovada com esse propósito.

(D) será automática na medida em que haja superavit de 
caixa no exercício anterior.

(E) poderá estar contida na Lei do Orçamento.
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Leia as informações a seguir para responder às questões de 
números 41 e 42.

Uma empresa de prestação de serviços tributada pelo  
lucro real apresentou os seguintes resultados em janeiro de 
2018:

R$
Receitas de vendas 1.350.000 
Impostos sobre vendas (337.500)
Devoluções de vendas (50.000)
Custos dos Serviços Vendidos (577.500)

Despesas operacionais
Vendas (25.000)
Administrativas e gerais (45.000)
Financeiras, líquida (15.000)
Outras despesas operacionais (30.000)

41. Com base nas informações fornecidas, assinale a alter-
nativa que apresenta, correta e respectivamente, o valor 
do Imposto de Renda e o valor do Adicional do Imposto 
de Renda, em R$.

(A) 37.500 e 23.000.

(B) 37.500 e 25.000.

(C) 40.500 e 23.000.

(D) 40.500 e 25.000.

(E) 60.500 e 22.500.

42. O valor do lucro líquido, em Reais, após o cálculo dos im-
postos, incluindo contribuição social sobre o lucro líquido, é:

(A) 173.000.

(B) 180.200.

(C) 187.000.

(D) 250.000.

(E) 270.000.

43. O preço que seria recebido pela venda de um ativo ou 
que seria pago pela transferência de um passivo, em 
uma transação não forçada entre participantes do mer-
cado, na data de mensuração, é denominado, segundo 
as normas contábeis brasileiras, como

(A) Valor justo.

(B) Valor contábil.

(C) Custo histórico como base de valor.

(D) Valor presente.

(E) Custo atribuído.

38. Segundo a Lei das Sociedades Anônimas e suas alte-
rações posteriores, a escrituração da companhia será 
mantida em registros permanentes, com obediência aos 
preceitos da legislação comercial, da referida Lei e das 
normas de contabilidade, devendo-se observar métodos 
ou critérios contábeis uniformes no tempo e registrar as  
mutações patrimoniais segundo

(A) o regime de caixa.

(B) seus atos e fatos.

(C) os resultados acumulados.

(D) o regime de competência.

(E) seus atos constitutivos.

Leia as informações a seguir para responder às questões de 
números 39 e 40.

A empresa Caixa Baixa Ltda. necessita calcular hipoteti-
camente o PIS e a COFINS a recolher para um determinado 
mês. Note que a empresa encontra-se sob o Regime de Lucro 
Real; consequentemente a apuração do PIS e COFINS será 
pela não cumulatividade.

Dados para apuração do PIS e da COFINS a 
Recolher R$

Receitas Bruta de Venda de Produtos 2.000.000 
Custos e Despesas operacionais
Insumos utilizados diretamente na produção 300.000 
Energia elétrica 150.000 
Aluguéis de imóvel sede administrativa – pagos à 
pessoa jurídica 180.000 

Aluguéis de máquinas e equipamentos da produ-
ção – pagos à pessoa jurídica 120.000 

Note que todas as despesas e insumos dão direito 
ao crédito tributário, e a empresa não tem qualquer 
alíquota diferenciada ou incentivos.

39. Com base nas informações fornecidas, assinale a alter-
nativa que apresenta o valor, em Reais, da COFINS a ser 
recolhida.

(A) 57.000.

(B) 76.760.

(C) 95.000.

(D) 104.120.

(E) 152.000.

40. O valor, em Reais, do Pis a ser recolhido é de

(A) 16.665.

(B) 20.625.

(C) 22.605.

(D) 25.575.

(E) 33.000.
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48. De acordo com os preceitos contábeis aplicáveis no  
setor público, conforme abordado pelo MCASP, quando 
se tratar de ativos imobilizados obtidos a título gratuito 
por uma entidade pública, estes devem ser registrados 
pelo

(A) valor de custo histórico.

(B) valor justo na data de sua aquisição.

(C) preço de transferência.

(D) valor de fluxo de caixa.

(E) valor residual líquido.

49. O Balanço Orçamentário demonstrará as receitas e as 
despesas previstas em confronto com as realizadas.  
Segundo as normas contábeis aplicáveis ao setor público, 
o balanço orçamentário é composto por:

(A) Quadros da receita orçamentária realizada e da des-
pesa orçamentária executada, por fonte/destinação 
de recurso, discriminando as ordinárias e as vincu-
ladas; e dos recebimentos e pagamentos extraorça-
mentários.

(B) Ativos e Passivos Financeiros e Permanentes, Qua-
dro das Contas de Compensação (controle) e Qua-
dro do Superavit/Deficit Financeiro.

(C) Quadro principal e Quadros da Execução dos Restos 
a Pagar Não Processados, bem como dos Proces-
sados.

(D) Quadro da Demonstração das Variações Patrimo-
niais, bem como da Demonstração dos Fluxos de 
Caixa (DFC).

(E) Quadro das transferências financeiras recebidas e 
concedidas, decorrentes ou independentes da exe-
cução orçamentária, destacando os aportes de recur-
sos para o RPPS e do saldo em espécie do exercício 
anterior e para o exercício seguinte, além do compa-
rativo entre as receitas e despesas orçadas com as 
realizadas.

50. Assinale a alternativa que apresenta uma receita corrente, 
segundo as normas da contabilidade pública.

(A) Operações de crédito.

(B) Alienação de bens.

(C) Amortização de empréstimos.

(D) Transferências de capital.

(E) Industrial.

44. O ativo possível que resulta de eventos passados e cuja 
existência será confirmada apenas pela ocorrência ou 
não ocorrência de um ou mais eventos futuros incertos 
não completamente sob o controle da entidade é concei-
tuado, pelas normas contábeis vigentes, como

(A) Direito Legal.

(B) Ativo diferido.

(C) Adiantamento de um evento econômico.

(D) Passivo Contingente.

(E) Ativo Contingente.

45. A demonstração dos fluxos de caixa deve apresentar os 
fluxos de cada período, classificados por atividades

(A) de lucratividade, de aplicações e de financiamento.

(B) de economicidade, operacionais e financeiras.

(C) de investimento, de financiamento e econômicas.

(D) operacionais, de investimento e de financiamento.

(E) econômicas, financeiras e de investimento.

46. Informação contábil-financeira é aquela capaz de fazer 
diferença nas decisões que possam ser tomadas pelos 
usuários. A informação pode ser capaz de fazer diferenç a 
em uma decisão mesmo no caso de alguns usuários 
d ecidirem não a levar em consideração.

Considerando as características qualitativas da informa-
ção contábil-financeira útil, abordadas pela Norma Brasi-
leira de Contabilidade – NBC TG, é correto afirmar que o 
texto trata da informação contábil-financeira

(A) tempestiva.

(B) compreensiva.

(C) relevante.

(D) fidedigna.

(E) comparável.

47. Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretri-
zes norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, 
eficiência e transparência para os processos de elabo-
ração, execução e controle do orçamento público. Isto 
posto, segundo consta no Manual de Contabilidade do 
Setor Público – MCASP, assinale a alternativa que apre-
senta princípio que determina existência de orçamento 
único para cada um dos entes federados – União, esta-
dos, Distrito Federal e municípios – com a finalidade de 
se evitarem múltiplos orçamentos paralelos dentro da 
mesma pessoa política.

(A) Unidade ou Totalidade.

(B) Caixa.

(C) Exclusividade.

(D) Legalidade.

(E) Anualidade.




